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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

                            13813877ماه ماه شهريور شهريور   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                          ))33((فيزيك و آزمايشگاه فيزيك و آزمايشگاه 
  
  :ي مناسب كامل كنيد هاي زير، جاهاي خالي را با كلمه در جمله -1

  .ماند ه شده به جسم، ثابت ميبار الكتريكي داده شود، بار در محل داد............... وقتي به جسم ) الف  
  .نامند بار الكتريكي مي............... بار الكتريكي موجود در واحد سطح خارجي جسم رسانا را ) ب  

  .سه عامل مؤثر بر ظرفيت خازن تخت را بنويسيد) الف  - 2
  .دبا رسم شكل، تأثير ميدان الكتريكي را بر مركز مؤثر بارهاي مثبت و منفي اتم نشان دهي) ب  
  .نام را نشان دهيد كنش بارهاي الكتريكي هم با طراحي يك آزمايش، برهم) پ  

ها برابر  ي خازن در مدار شكل مقابل، انرژي الكتريكي ذخيره شده در مجموعه - 3
Jμ288 اختلاف پتانسيل دو سر مدار را حساب كنيد. است.  

  
  
  
را كه روي رأس مثلث  1qيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل مقابل بزرگي و جهت برآيند ن - 4

  :متر قرار دارد، تعيين كنيد 3/0الاضلاعي به ضلع  متساوي
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  :هاي مناسب كامل كنيد هاي زير، جاهاي خالي را با كلمه در جمله - 5
  .يابد آن افزايش مي....... ........شود،  وقتي يك باتري فرسوده مي) الف  
  .دارد) عكس(آن نسبت وارون ............... مقاومت الكتريكي يك رساناي فلزي با ) ب  

سنج و آمپرسنج  توضيح دهيد در مدار شكل مقابل با بستن كليد، عددهايي كه ولت) الف  - 6
  دهند، به ترتيب چه تغييري خواهند كرد؟ نشان مي

ي  با توجه به رابطه) ب  
I
V

R ، توضيح دهيد با ثابت ماندن دما، اگر اختلاف پتانسيل دو =

  تغيير خواهد كرد؟ Rسر مقاومت، افزايش يا كاهش يابد، آيا مقدار 
  :دهد آمپر را نشان مي 2در مدار شكل مقابل، آمپرسنج  - 7

  چند ولت است؟ 1εي مولد  نيروي محركه) الف  

  چند ولت است؟ 1εافت پتانسيل در مولد ) ب  

  :نامه انتقال دهيد هاي زير از داخل پرانتز عبارت صحيح را انتخاب نماييد و به پاسخ در جمله - 8
  ).ربايند مي - رانند مي(سو، يكديگر را  هاي هم هاي موازي حامل جريان سيم) الف  
  ).كنند قطع نمي - كنند قطع مي(را  هاي ميدان مغناطيسي يكديگر خط) ب  

  .ربا نمود ي آن بتوان يك ميخ آهني را توسط القاي مغناطيسي آهن آزمايشي طراحي كنيد كه به وسيله) الف  - 9
در شكل مقابل، با توجه به مسيرهاي طي شده توسط دو ذره، نوع بار الكتريكي هر ) ب  

  .ذره را تعيين كنيد
ي مفهومي زير،  هاي خالي در نقشه هپس از كامل كردن خان) پ  

  .نامه انتقال دهيد هاي كامل كننده را به پاسخ عبارت
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

متر از سيم  2/0نامه، بزرگي و جهت نيروي وارد بر  در شكل مقابل، پس از انتقال شكل به پاسخ -10
  .كنيدتسلا را تعيين  6/0آمپري، از طرف ميدان مغناطيسي يكنواخت با بزرگي  5حامل جريان 

  
آمپر باشد،  2لوله  اگر جريان عبوري از سيم. تسلا است 004/0متر برابر  3/0اي به طول  لوله بزرگي ميدان مغناطيسي در وسط و روي محور سيم - 11

104و3. (هاي آن را تعيين كنيد تعداد حلقه 7 ≅π×π=μ − A/m.To(  
AIIسوي  هم هاي در شكل مقابل، از دو سيم نازك، بلند و موازي جريان -12 421 == 

  .حساب كنيد Aي  بزرگي و جهت ميدان مغناطيسي برآيند را در نقطه. گذرد مي
  
  
  

  :هاي مناسب كامل كنيد هاي زير، جاهاي خالي را با كلمه در جمله -13
  .در يك متر مربع است............... با توجه به تعريف شار مغناطيسي، يك وبر برابر با ) الف  
  .نامند  مي............... در مولد جريان برق متناوب، زمان يك دور چرخش كامل پيچه در ميدان مغناطيسي را ) ب  

  .نامه انتقال دهيد هاي زير از داخل پرانتز عبارت صحيح را انتخاب نماييد و به پاسخ در جمله -14
  .تأثير دارد) انرژي ذخيره شده در القاگر - اييضريب خودالق(تغييرات شدت جريان در يك القاگر، در مقدار ) الف  
  .سطح پيچه باشد) موازي با - عمود بر(هاي ميدان  شار مغناطيسي عبوري از يك پيچه، هنگامي بيشينه است كه خط) ب  

  .هاي زير جهت جريان القايي روي هر حلقه را نشان دهيد در شكل) الف   - 15
  

      ربا جهت حركت آهن                                                         
                                  I جريان در حال كاهش  
هرگاه يك حلقه مطابق شكل مقابل با سرعت ثابت درون ميدان مغناطيسي يكنواخت ) ب  

  آيد يا خير؟ حركت كند، توضيح دهيد آيا جريان القايي در حلقه به وجود مي
  

ترين انرژي ذخيره شده در  بيش. كنيم ولت وصل مي 12اهم را به اختلاف پتانسيل  6هانري و مقاومت  04/0ب خودالقايي اي با ضري لوله سيم -16
  .لوله را حساب كنيد سيم

ي  دار به طور يكنواخت در بازه  دور سيم روكش 1000متر مربع، شامل  01/0اي با مساحت سطح مقطع  ميدان مغناطيسي عمود بر سطح پيچه -17
  ي القايي متوسط در پيچه چند ولت است؟ ي نيروي محركه اندازه. يابد  تسلا كاهش مي 4/0تسلا به  9/0ثانيه بدون تغيير جهت از  05/0ماني ز
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

  1387ماه  شهريور - پاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوري
  

 
    نارسانا) الف  -1

  چگالي سطحي) ب  
ثابت (ي دو صفحه از هم نسبت وارون و با عايق بين صفحات  سبت مستقيم با فاصلههاي خازن، ن با مساحت سطح مشترك صفحه) الف  - 2

  .نسبت مسقيم دارد) الكتريك دي
  )ب  

  
  
  

  در حضور ميدان الكتريكي                 در غياب ميدان الكتريكي                     
زمان به دو  ت همحال يك كره رساناي باردار را به صور). از يك نقطه( كنيم ي نخ عايق آويزان مي دو گلوله رسانا نافلزي سبك را به وسيله) پ  

شوند زيرا هر دو بار  كنيم دو گلوله رسانا كه آويزان هستند از هم دور مي مشاهده مي. كنيم سپس كره را دور مي. دهيم گلوله تماس مي
  .نندرا نام يكديگر را مي پس بارهاي هم). باشند ها كاملاً مشابه هم مي لازم به ذكر است كه گلوله(اند  نام پيدا كرده يكسان و هم
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  مقاومت دروني) الف  - 5

  سطح مقطع) ب  
عدد (دهد  تر از نيروي محركه باتري را نشان مي سنج كم با بستن كليد، از باتري جريان عبور كرده و به علت افت پتانسيل در باتري، ولت) الف  - 6

  .دهد را نشان ميتر از صفر  و آمپرسنج به علت عبور جريان، عددي بيش) دهد تري را نشان مي كم
  .ماند ها ثابت مي اي كه نسبت آن كند، به گونه خير، زيرا با افزايش يا كاهش اختلاف پتانسيل، مقدار جريان نيز به همان نسبت تغيير مي) ب  

  )الف  - 7
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  )ب  
V// 517502   rI=افت پتانسيل  =×=

  ربايند مي) الف  - 8
  كنند قطع نمي) ب  

حال اگر اين ميخ را در اين وضعيت به ميخ . شود ربا مي كنيم ميخ جذب آهن مشاهده مي. يمبر ربا مي يك ميخ آهني را نزديك يك آهن) الف  - 9
ربا درون ميخ آهني القا  معلوم است كه خاصيت مغناطيسي توسط آهن. شوند ها جذب ميخ مي آهني ديگري يا براده آهن نزديك كنيم آن

 .شده است و ميخ به يك آهنرباي موقت تبديل شده است
  

2q

1q

3q++

−

F

21F 31F

±
E

ابرالكتروني

هسته

www.alm.loxblog.com

www.alm.loxblog.com



 
 

 

5  
  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

  .بار الكتريكي منفي دارد 2بدون بار الكتريكي و ذره  1ذره ) ب  
 پارامغناطيسي D:  آهن C:  نرم  B:  فولاد A:) پ  
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  .باشد سو مي سو و ميدان برآيند نيز درون ها درون جهت هر يك از ميدان  
  يك تسلا) الف -13

  دوره) ب  
  شده در القاگرانرژي ذخيره ) الف -14

  عمود بر) ب  
  .گرد است جهت جريان القايي پادساعت) 2(به طرف بالا و در شكل ) روي سيم(گرد  جهت جريان القايي ساعت) 1(در شكل ) الف - 15

  .آيد خير ، چون شار مغناطيسي عبوري مقداري ثابت دارد، پس جريان القايي به وجود نمي) ب  
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